

中国女排全胜卫冕 队史第九次摘得亚运金牌



■10月7日,中国队球员夺冠后向观众致意。新华社记者 朱峥 摄

新华社杭州10月7日电(记者 卢星吉 王镜宇 殷晓圣)中国女排7日在杭州亚运会女排决赛中,以3:0击败日本队,以六战全胜卫冕亚运会冠军。这也是中国女排历史上第九次摘得亚运金牌。

本场比赛中国队的进攻得分率超过50%,并且在40次拦网尝试中得到11分,全面碾压以国家队二线阵容出战的日本队。

第一局开场阶段日本队一度领先3分,但随后中国队连得10分。尽管日本队凭借岛村春世的得分度过发球轮,但后续仍难以突破中国队拦网。同时,中国队的边攻和快攻依旧火力强劲,持续扩大分差,以25:15先下一城。

双方在第二局开始后短暂相持,随后李盈莹连攻带拦砍下3分,王媛媛也通过拦网贡献1分,中国队得以扩大优势。日本队在本局中段一度将分差

缩小到2分,中国队随即暂停,做出换人调整。局末,袁心玥连续打中两个快攻拿下局点,李盈莹强攻得分以25:21锁定胜局。

中国队和日本队在第三局一路缠斗到9:9。在中国队的拦网压力下,日本队进攻连续失误,王云露和袁心玥则联手得到3分,中国队扩大领先优势。但日本队十分顽强,本局末段一度追到只差1分,不过中国女排很快回敬一波攻势稳住局面。最终吴梦洁把第三局比分锁定在25:21,终结全场比赛。

“我觉得队员们的努力得到了回报,我们也完全有这个实力打好(亚运会)。”中国队主教练蔡斌说,“这次亚运会从第一场直到最后一场,队员们的心态起伏其实很小。把心态放得更平,把每个过程做好,这个结果就是自然而然的。”

当天的铜牌争夺战中,泰国队3:0战胜越南队。

中国女排主教练蔡斌: 来到亚运赛场我们没有泄气

新华社杭州10月7日电(记者 卢星吉 王镜宇 殷晓圣)中国女排7日在杭州亚运会上击败日本队夺冠,取得队史第9枚亚运金牌。赛后,主教练蔡斌表示,队伍在此次大赛从始至终都比较顺利,关键在于全队上下心态稳定。

“这次亚运会我觉得在运动员的心理状态上调得是比较好的,一路打下来都是3:0取胜,把自己的实力和训练成果都发挥了出来。所以我觉得这也给我们教练组对于把控队员们的心态提供了经验。”蔡斌说。

本届亚运会女排比赛与此前中国队在宁波参加的巴黎奥运会资格赛在时间上紧密相连。在奥运会资格赛中中国队遭遇重大挫折,高开低走最终无缘直接获取参赛席位。杭州亚运会前,舆论曾质疑中国女排及其教练组是否能走出失败阴霾。

在亚运会比赛进程中,从主教练蔡斌到队员均未正面回应过相关话题。而在夺冠后的发布会上,他们直言走出困境的不易。

“从北仑到杭州,对于我们的体力和心理都是很大的挑战。”

“虽然在北仑不顺利,但是我们到亚运会上来没有泄气。在这一点上,我非常相信我的12名队

员,非常相信我的教练组。”蔡斌回应道。

对于北仑的失利,他也首次给出自己的解释,认为部分原因是:“这是我们新的国家队组建后第一次在家乡父老面前亮相,大家都想打好,但有时候想过头了,反而束缚了自己的技战术水平发挥。”

作为队长的袁心玥也回应道,打完奥运资格赛后,虽然时间非常短暂,但是大家都一致、迅速地将注意力转到了亚运会上。“我们队友之间,都是以相互鼓励为主,有什么问题都是商量着解决。”

身为老队员的龚翔宇说:“我们几个在国家队待得比较久的,会带着大家一起去解决实际问题。尤其是在场上,在打一些关键球的时候,我们都是把大家拢到一起,然后用最简单和快速的语言来沟通。”

谈到女排国家队接下来的安排,蔡斌表示,亚运会结束后球员们会暂时解散,回到各自的俱乐部参加女排联赛。联赛结束后,球队会重新集结,全力冲刺巴黎奥运会席位。在目前的形势下,中国队需要凭借世界排名来获得奥运会入场券。

“目前看我们的世界排名还是比较高的,明年要把世界女排联赛打好。具体的安排和部署需要在明年国家队重新集结后制定。”蔡斌说。

巴以大规模冲突 缘何再度爆发

□新华社记者 柳伟建

以色列军方7日证实,当天20多名巴勒斯坦武装人员进入以色列境内,与以军发生冲突。另据报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天发表声明,宣布对以色列采取新一轮军事行动。

加沙地带武装组织为何突然向以色列发起大规模袭击?冲突规模是否会进一步扩大?对阿以关系正常化进程会产生何种影响?

巴以冲突缘何再起

当地时间7日早上7点左右,哈马斯开始密集向以色列发射火箭弹,其武装人员在火箭弹掩护下进入以境内展开军事行动。哈马斯称,已向以色列境内发射了至少5000枚火箭弹。以南部和中部多个地区均响起防空警报。以色列随后空袭加沙地带。

据以色列医疗部门7日消息,新一轮巴以冲突已造成100多名以色列人死亡、800多人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成198人死亡,1610人受伤。

当地媒体报道说,对以色列而言,哈马斯此次军事行动“非常突然”。目前,哈马斯控制了加沙地带周边至少3个以色列定居点,这在2007年哈马斯控制加沙地带以来的数次冲突中从未出现过。

分析人士指出,犹太人近期在阿克萨清真寺的挑衅行动以及在约旦河西岸地区杀害巴勒斯坦人导致了哈马斯的报复行动。哈马斯在声明中说,以色列“亵渎”阿克萨清真寺,杀害巴勒斯坦平民,哈马斯要让“敌人”明白,“不追究责任”的时代已经结束。

本轮冲突是否会进一步升级

此次军事行动是哈马斯自2021年5月以来再次同以色列发生大规模冲突。2022年8月和2023年5月,以色列曾与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发生大规模冲突,但均在短期内结束。

分析人士指出,由于哈马斯军事力量明显强于杰哈德,且这次冲突是“有备而来”,因此本轮冲突不会在短期内结束。

以色列总理内塔尼亚胡7日宣布,以色列进入“战争状态”。哈马斯在声明中呼吁黎巴嫩的武装组织加入此次冲突,分析人士认为,这可能导致更多国家卷入其中。

目前,埃及等国已发表声明,呼吁国际社会介入以阻止事态升级。埃及外交部在声明中呼吁各方最大限度保持克制,避免让平民面临更大风险,并警告暴力升级将造成严重后果。

对阿以关系正常化进程会产生何种影响

本次军事冲突正值以色列和沙特阿拉伯关系正常化谈判期间,分析人士认为,此次冲突必将影响双方关系正常化的进程。

哈马斯此前曾多次表示,该组织谴责任何阿拉伯国家和以色列关系正常化的进展。“阿拉伯国家和以色列关系一切形式的正常化都是不可接受的,必将损害巴勒斯坦事业。”

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,当前,沙特和以色列关系正常化的谈判正在进行中,且趋向于达成协议,这次巴以大规模冲突估计还会持续一段时间,对双方关系正常化肯定会造成不利影响。沙特短期内可能暂停和以色列关系正常化的进程,但长期来看,阿以关系正常化只是时间问题。

(参与记者:陈霖 吕迎旭)(新华社加沙10月7日电)



■这是10月7日在加沙地带拍摄的向以色列发射的火箭弹。新华社/法新